



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№36 (718) 4 вересня 2014 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

КОРПОРАТИЗАЦІЯ «ЕНЕРГОАТОМА»: ПРИНЦИПОВІ ПОЗИЦІЇ І ПРОПОЗИЦІЇ ПРОФСПІЛКИ

## Перетворення як прогрес, крок до кращого

Саме так у політичній практиці називають реформи, низку технологічних, соціально-економічних, адміністративних змін, завдяки яким людство рухалося вперед. Корпоративізація ДП НАЕК «Енергоатом», про яку довго говорили, і яка невдовзі може стати реальністю, у цьому відношенні саме так і має розглядатися, сприйматися, відповідати інтересам держави і трудового колективу Компанії. Якраз на цьому наголошується у листі Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова «Про проект закону України «Про особливості корпоративізації державного підприємства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» (див. попередню інф. в «АУ» №35, 2014 рік. — Прим. ред.) міністру енергетики та вугільної промисловості України Юрію Продану.

Зокрема, що «проект закону України «Про особливості корпоративізації державного підприємства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» не узгоджується з окремими нормами Конституції України, Господарського кодексу України, Закону України «Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації» та інших законодавчих актів.

Стаття 13 Конституції України застерігає, що власність не повинна використовуватися на шкоду людини і суспільства і держава має забезпечувати соціальну спрямованість економіки.

Частина 7 статті 74 Господарського кодексу України передбачає можливість перетворення державного унітарного комерційного підприємства на державне акціонерне товариство (корпоративізоване підприємство) у

порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. Особливості діяльності корпоративізованих підприємств визначаються загальними нормами зазначеного Кодексу, якими не врахована особливості корпоративізації (приватизації) стратегічних ядерних об'єктів держави, яким є ДП НАЕК «Енергоатом».

Законом України «Про перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації» затверджений перелік об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, але можуть бути корпоративізовані. Згідно з додатком 2 серед об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації, але можуть бути корпоративізовані, є Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом».

Цим законопроектом передбачено, що корпоративізація — це перетворення

державних підприємств на акціонерні товариства, 100 відсотків акцій яких належать державі. Але корпоративізація має на меті один прихований момент, який залишається поза увагою: нині державі належить саме підприємство, після акціонування їй належатимуть акції компанії, які можуть бути, наприклад, предметом застави.

З огляду на складність технологічного процесу експлуатації АЕС, а також можливі значні негативні наслідки від порушення процесу експлуатації, зважаючи на роль атомної енергетики у забезпеченні енергетичної безпеки держави, приватизація у цій галузі є недопустимою, оскільки у подальшому передбачає отримання максимального прибутку та мінімальних затрат з боку приватного співвласника, що може вплинути на стан безпеки у широкому розумінні цього слова. (Закінчення на 3-й стор.)

1 ВЕРЕСНЯ — ДЕНЬ ЗНАЙ



У ВІДПОВІДЬ НА ЗВЕРНЕННЯ ПРОФСПІЛКОВОГО ЛІДЕРА

Головному редактору газети «Атомник України» Петриченку М.В.

Шановний Микола Васильовичу! Звертаємося до Вас з приводу публікації статті «ДСП ЧАЕС: саме соціально-виробничі активності має бути основою партнерських відносин» на стор. 1 газети «Атомник України» №30 (712) від 24 липня 2014 року, в якій зазначено, серед іншого, що «безпосередньо профком Первинної профспілкової організації Чорнобильської АЕС усунувся від вирішення згаданих питань» з відшкодування Пенсійному фонду України витрат на виплату і доставку пенсій на пільгових умовах.

Не вдаючись у дискусію про те, чи саме зусилля переважають на шляху до вирішення згаданого питання, вважаємо, що спільні дії зацікавлених осіб є набагато ефективнішими за «міжособні війни» на газетних шпальтах. Однак, у зв'язку зі звинуваченнями у бездіяльності, вважаємо за необхідне довести до читачів газети інформацію про особистий внесок у вирішення питання фінансування державою зазначених витрат Пенсійного фонду. Зокрема, Первина профспілкова організація Чорнобильської АЕС:

1) направила листи з відповідними пропозиціями — комітету Верховної Ради України за №38-15/173 від 09.07.2014 р., народному депутату України Москаленку Я.М. за №38-15/261 від 13.12.2012 р., Прем'єр-міністру України за №38-15/121 від 22.05.2014 р., Міністру праці та соціальної політики за №38-15/165 від 17.06.2013 р., №38-15/194 від 11.07.2013 р. та №38-15/121 від 22.05.2014 р., до Атомпрофспілки за №38-15/124 від 26.05.2014 р. та №38-15/160 від 27.06.2014 р., Чорнобильській координаційній раді за №38-15/194 від 28.07.2014 р. тощо;

2) провела обговорення питання з Міністром праці та соціальної політики у квітні 2013 року під час візиту на ДСП ЧАЕС та з Міністром екології та природних ресурсів в серпні 2014 року;

3) прийняла 23 липня 2014 року, за наслідками зустрічі з представниками Атомпрофспілки, рішення про ініціювання проведення акції протесту з метою захисту соціально-економічних та трудових прав працівників підприємства і зони відчуження, у тому числі з питання пільгових пенсій тощо.

У зв'язку з тим, що профспілковий комітет Первинної профспілкової організації Чорнобильської АЕС бере активну участь у вирішенні згаданого питання на відповідному рівні соціального діалогу, просимо спростувати неправдиву інформацію, зазначену в першому абзаці цього листа — опублікувавши на першій сторінці наступного номера газети «Атомник України» цього листа.

З повагою  
Голова ППО ЧАЕС **М.І. Орлов**  
м. Славутич Київської обл., 22 серпня 2004 року. №38-15/214

«АТОМНИКУ УКРАЇНИ» ВІДПОВІДАЮТЬ: «КАЖУТЬ, ЩО ДВІЧІ В ОДНУ Й ТУ САМУ ВОДУ НЕ УВІЙДЕШ», 24.07.2014 р. №30

Редакції газети «Атомник України» вул. Шота Руставелі, 39/41, к. 814, м. Київ, 01033

На Ваш запит від 25.07.2014 №35-р щодо листа працівників відокремленого підрозділу «Атоменергомах» ДП НАЕК «Енергоатом» до редакції газети «Атомник України» про ситуацію у ВП АЕМ повідомляємо таке.

За фактами неналежного виконання посадовими особами ВП АЕМ наказів Міністерства енергетики та вугільної промисловості України були проведені службові розслідування і троє звільнених за скороченням штату працівників ВП АЕМ поновлені на роботі судовими рішеннями.

У 2013 році попереднім керівництвом Компанії прийнято рішення про згорання робіт з відновлення комбінату будівельних спеціальних конструкцій (КБСК), персонал виведений зі штатного розкладу, відповідно у ВП АЕМ наразі відсутні додаткові прибутки і витрати.

Оптимізація витрат є актуальним напрямом діяльності для ВП АЕМ, як приклад — це введення в дію вібростенда, який був переданий безоплатно у відповідності з рішеннями Міненерговугілля України та ДП НАЕК «Енергоатом». Вібростенд буде використовуватися для випробування елементів і обладнання АЕС в рамках вирішення завдань продовження термінів експлуатації енергоблоків.

Додатково інформуємо, що на теперішній час підготовлені та направлені в Компанію пропозиції щодо змін в організаційній структурі ВП АЕМ, спрямовані на скорочення адміністративних витрат та підвищення ефективності роботи підрозділу.

З повагою  
Віце-президент **В.М. Пишний**  
м. Київ, 20 серпня 2014 року. №11756/07

СТАН МЕДИЦИНИ — ЦЕ ОБЛИЧЧЯ ВЛАДИ

## ЗДОРОВ'Я ЛЮДЕЙ — ЕТО НЕ ТОЛЬКО ЗАБОТА ВРАЧЕЙ...

Валентина Федоровна Демидова працює в державному закладі «Спеціалізована медико-санітарна частина №5» Минздрава України г. Славутич медичинської сестрою по лічильній фізкультурі со дня заснування медучреждения, с 1987 года. На протязі останніх 6 лет ее по праву избирают председателем первичной атомпрофсоюзной организации. Все это время она ответственно и профессионально относится к своему общественному поручению, настойчиво и принципиально налаживает взаимоотношения с администрацией СМСЧ и ее работниками, сопереживает о проблемах сопрофсоюзников, стремится сделать все, чтобы им жилось лучше.

Беседа корреспондента газеты с профлидером, ограниченная буквально получасом, не была случайной. В СМСЧ-5 действует профсоюз в двух изменениях. На этот неприятный и достаточно болезненный вопрос попросил ответить Валентину ДЕМИДОВУ.



— У нас создана была, как бы, параллельная профсоюзная организация с момента перехода, это был 2006 год, СМСЧ под юрисдикцию Минздрава Украины, а именно — Профсоюза работников здравоохранения Украины. Смысла в этом я особого не видела. Просто за время существования атомпрофсоюзной организации никогда не было, чтобы председатель профкома и его заместитель одновременно, что сейчас присуще «минздравовской» профорганизации, выполняли служебные обязанности как администраторы — соответственно главная медсестра и заместитель начальника СМСЧ.

На должность председателя первички Атомпрофсоюза, которая сейчас насчитывает более 80 человек, это меньше «минздравовской» профорганизации, меня избрали на отчетно-выборном собрании в 2008 году, прежний председатель нашей первички тогда поменяла местожительство.

— Какие основные симптомы привели к расслоению профорганизации?

— Считаю, что нашли в СМСЧ более покладистых коллег, не задающих лишних вопросов, не принимающих неудобных и неприятных действий. Мы не делимся, так сказать, нашими средствами, получаемыми только за счет профсоюз-

ных взносов, ни на какие, образно говоря, внешние проявления, кроме оказания материальной помощи, поздравления людей с праздниками, личными юбилеями. Например, на проведение 25-летия медсанчасти мы свою посильную помощь предоставили. А в другого рода мероприятиях, скажем, выделении профсредств на ежегодную печатную рекламу о СМСЧ, мы сознательно не участвуем. Считаю, что это дорогое удовольствие для всего заведения. При всем остальном мы как-то сотрудничаем с руководством.

(Окончание на 2-й стр.)



## ДЕНЬ ШАХТАРЯ: ПІСЛЯМОВА ДО СВЯТА

## Победа куется на военной передовой и на рабочих местах

В этом году празднование Дня шахтера практически совпало с празднованием государственных праздников — Днем Государственного Флага и Днем Независимости Украины.

23 августа большая делегация работников Ингульской шахты приняла участие в возложении цветов к памятнику Тарасу Шевченко в честь Дня Государственного Флага и Дня Независимости Украины в Кировограде. Кстати, государственные флаги Украины на копрах Ингульской шахты оказались самыми «высокими» в областном центре. На День Независимости представители Ингульской шахты участвовали в роскошном параде вышиванок в Кировограде.

Собственно, празднование Дня шахтера в области началось в Смолино 29 августа, где состоялось торжественное собрание работников Смолинской и Новоконостановской шахт. Горняков Маловисковского района приехали поздравить руководители Кировоградской области и района.

29 августа в Школьном микрорайоне в Кировограде состоялся традиционный концерт, посвященный Дню шахтера, который начался минутой молчания, в память о трагических событиях на востоке Украины. Директор Ингульской шахты Равиль Аглиулин отметил, что в такое время концерт способствует снижению градуса напряжения среди жителей города, работников шахты и ветеранов производства. В концерте приняли участие лучшие исполнители Кировоградской областной филармонии — солист филармонии Ярослав Страшный, инструментальный квартет «Элисаветград ретро», трио бандуристок «Мальвочки». Количество зрителей показало, что проведение концерта было хорошей идеей.

30 августа состоялось торжественное собрание в помещении Кировоградского областного академического музыкально-драматического театра имени М. Кропивницкого, посвященное Дню шахтера, в котором приняли участие сотрудники и ветераны Ингульской шахты, руководители комбината, области, города и районов.

Открывая собрание, ведущий, заслуженный артист Украины Владимир Шинкарук, отметил, что жизнь невозможно ни остановить, ни перенести на потом, потому что наша победа в войне с агрессором куется не только на передовой и в армии, где находятся более 20 сотрудников Ингульской шахты, мобилизованных в ряды Вооруженных Сил Украины, но и в тылу, на шахте. Воины

защищают нашу землю с оружием в руках, а горняки ведут войну за энергетическую независимость Украины на своих рабочих местах. Директор шахты Равиль Аглиулин поблагодарил коллектив шахты за труд и пожелал всем мирного неба, горнякам — шахтерской удачи и здоровья, а воинам — скорейшего возвращения домой и в родной коллектив, а всем вместе — мирного неба. Горняки шахты должны приложить максимум усилий для обеспечения ядерно-энергетического потенциала Украины, на который в наше время возлагается особая ответственность.

Генеральный директор ГП «ВостГЭК» Александр Сорокин передал самые лучшие поздравления работникам Ингульской шахты от всего восьмидесятичного коллектива комбината и отметил, что, несмотря на трудности, связанные с войной и разрушением промышленности Донбасса, коллективу удалось подойти ко Дню шахтера с выполнением основных производственных показателей. Комбинат тесно сотрудничает с территориальными органами власти Кировоградской области и выполняет условия социального партнерства. Только в прошлом году урановые шахты перечислили в бюджеты области и районов 83 миллиона гривен. Сейчас перед горняками и металлургами стоит задача стратегической важности — через некоторое время полностью обеспечить украинские АЭС ядерным топливом собственного производства. Генеральный директор Александр Сорокин, вместе с заместителем председателя Восточной объединенной организации Атомпрофсоюза Андреем Карповым вручили работникам шахты и ветеранам почетные грамоты.

Тепло приветствовали горняков заместитель председателя Кировоградского областного совета Иван Владов, секретарь Кировоградского областного совета Иван Марковский, исполняющий директор Федерации работодателей горняков Украины Ирина Перевозник, представители районных администраций.

Прекрасный концерт был организован лучшими исполнителями Кировоградского областного музыкально-драматического театра во главе с заслуженным деятелем искусств Украины, заслуженным артистом и руководителем театра Владимиром Ефимовым. Зрители были просто очарованы исполнением украинских песен солисткой театра Олесею Бушмакиной, а на призыв «Слава Украине!» дружно отвечали «Героям слава!».

Сергей ПОЛУЛЯХ

## СОЦИАЛЬНИ ПАРТНЕРИ ДП «СХІДГЗК»: ХОРОША ТРАДИЦІЯ



По доброй традиции, сложившейся на ГП «ВостГЭК», в преддверии Дня шахтера в трудовых коллективах подразделений проходит награждение. 20 августа в зале заседаний профкома собрались работники и ветераны, которым были вручены Почетные грамоты ГП «ВостГЭК» и знаки «Почетный ветеран труда ГП «ВостГЭК». Награждение провели председатель профкома комбината Борис Филиппов, советник генерального директора по правовым и социальным вопросам Владимир Гарячий, председатель совета ветеранов Леонид Воронченко. Мероприятие прошло в теплой, душевной обстановке.

Фото Елены КУБАРЕВОЙ

## СТАН МЕДИЦИНИ — ЦЕ ОБЛИЧЧЯ ВЛАДИ



## ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО ЗАБОТА ВРАЧЕЙ...

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

— А с коллегами из новой проф-чечки?

— Мы работаем одним коллективом, не делимся как по религиозной линии, так и по профсоюзной. Честно говоря, медработники — они социально неактивный народ. Лет десять назад у нас была ситуация, когда четыре месяца подряд нам не платили зарплату, мы писали заявление — просьбу «перевести меня на 0,75 ставки», и продолжили ходить на работу, выполнять тот же объем работы за меньшие деньги. Вот такие медики.

Знаете, я не провожу здесь аналогии, но то, что произошло в Киеве, во времена Евромайдана, и как себя повела Больница скорой помощи с пострадавшими — это кошмар. Понятно, что некоторых докторов поставили в «такие» условия, что пациентов пришлось «сдавать» в милицию, но этого делать нельзя! Пусть рядом сидит-стоит поставой, но больной должен быть в больнице, рядом с врачом. Любовь к медицине очень тесно сопряжена с любовью к человеку, который доверяет медикам самое дорогое — свою жизнь и здоровье. Не зря в Киеве протестующие ребята, пострадавшие на Майдане, поставили памятник медработникам больницы №25, верным, прежде всего, своему профессиональному и гуманному долгу.

Сегодня мы все, медработники и наши пациенты, тоже тяжело переживаем в связи с военными действиями на востоке страны. Кстати, в этой необъявленной войне принимает участие наш доктор-рентгенолог Лысенко Анатолий Петрович в одном из санбатарьонов украинской армии. Сам поступок его патриотический.

— У СМСЧ имеется Коллективный договор?

— Да. У нас хороший колдоговор, я ничего не могу плохого сказать. Кстати, у СМСЧ заключены и действуют два таких договора, с двумя профорганизациями и администрацией медсанчасти. Все, как положено.

Примечательно, что мы там прописали материальную помощь для всех сотрудников нашего учреждения. Не только для медработников, что полагается согласно приказу Минздрава, а для всего персонала СМСЧ, за счет экономии бюджетных средств. Здесь ничего, нарушающего КЗоТ, нет, наоборот, находятся средства даже на поощрения, надо отдать должное руководству СМСЧ.

Расписаны в колдоговоре совместительство профессий, заместительство во время отпусков, по другим причинам, для небольших отделений, которые тоже не указаны в министерском приказе по оплате труда медработников. Конечно, хочется большего, но на это средства нужны. Вот эти 0,3% фонда оплаты труда, согласно статье 44 Закона Украины о профсоюзах, где предусмотрены отчисления профсоюзам бюджетной сферы, нам бюджетникам не отчисляются. Эта графа в госбюджете приостановлена, и, думаю, что она, наверно навсегда уйдет. Это бич очень многих бюджетных организаций, у которых нет донорства со стороны, это раз, у них нет приказа на платные услуги, во-вторых.

Проблема охраны здоровья, нищенское состояние медицины, плачевно низкие зарплаты — это безответственность власть предержащих, руководителей госорганов всех уровней. Такое впечатление, что медицинская сфера в постоянном кризисе находится. То увеличение зарплат на 15–20 гривен от прежней власти, оно не устраивало медиков ни тогда, ни сейчас, если, к примеру, ее поднимут на 100 гривен. Это нельзя будет назвать повышением дохода. Надо пересматривать всю медицинскую работу. Вот недавно мы столкнулись с ситуацией по поводу медицинской статистики. То есть приказы «минздравовские» как основание для любого специалиста, где его нагрузка учитывается в процедурных единицах. А отдел статистики принимает у нас отчеты по количеству посещений больных, либо по койко-дням. К примеру, можно прийти к стоматологу, и он в течение 10–15 минут сделает профилактическую чистку зубов, а можно лечить глубо-

кий кариес, это час. Так вот, пациент один, только нагрузки разные. Раньше это все учитывалось, надо менять вот там сверху, в Минздраве, подход к оценке работы медиков. Сейчас, по мнению многих специалистов, результат работы учреждения определяет искусство врачевания.

**Информация отдела ведомственного надзора ГСП ЧАЭС об изменении заболеваемости персонала станции в 2013 году (в сокращении):**

Уровень заболеваемости в минувшем календарном году и ее динамика в течение ряда предыдущих лет — важнейшие показатели состояния здоровья работников ГСП ЧАЭС, эффективности работы цеховых врачей и является основанием для планирования мероприятий, направленных на снижение заболеваемости.

Данные о состоянии здоровья персонала за 2013 год получены на основании листов нетрудоспособности, заключительного акта медицинской комиссии по результатам периодического медицинского осмотра работников в 2013 году; отчета заведующего пунктом охраны здоровья АБК-1 об обращаемости персонала за медицинской помощью; отчета цеховых врачей за 2013 год.

Все показатели временной нетрудоспособности персонала ГСП ЧАЭС оценивались в случаях и днях в динамике за последние три года.

За период с 2011-го по 2013 год наблюдается снижение временной нетрудоспособности по всем случаям, вместе взятым. Так временная нетрудоспособность персонала ГСП ЧАЭС по причине общей заболеваемости, производственных травм, уходу за больными и пр. в 2013 году незначительно, но снизилась (в случаях на 0,3% по сравнению с 2012 годом и на один с лишним процента в днях нетрудоспособности).

С целью улучшения состояния здоровья работников, профилактики, своевременного лечения персонала ГСП ЧАЭС в 2013 году был разработан и введен в действие план мероприятий по снижению заболеваемости персонала ГСП ЧАЭС, в частности:

— для улучшения качества оказываемых медицинских услуг, а именно: раннего выявления, своевременной диагностики, лечения, профилактики заболеваний, для проведения систематического диспансерного наблюдения заключен договор с ГЗ «СМСЧ №5 МОЗ Украины» на предоставление медицинской помощи цеховыми терапевтами персоналу ГСП ЧАЭС. Цеховыми терапевтами принято 6332 работника;

— направлено на оздоровление: в санатории Украины 154 работника, из них в санаторий Словакии — 42 человека;

— прошли реабилитационное стационарное лечение в больнице с поликлиникой ГУ МВД Украины в Киевской области 68 работников;

— 156 работников получили реабилитационное амбулаторное лечение на базе физиотерапевтического отделения медсанчасти №5;

— на базе пункта охраны здоровья АБК-1 по принципу «дневного стационара» пролечено 125 работников;

— разработан комплекс упражнений производственной гимнастики и организована трансляция на радио «Импульс»;

— в ФОКах и бассейнах Славутича организованы и проведены физкультурно-оздоровительные мероприятия для 1200 работников ГСП ЧАЭС;

— обследовано 256 рабочих мест в подразделениях с высоким уровнем

заболеваемости, в том числе рабочих мест работников, которые часто длительно болеют.

Для сохранения здоровья и работоспособности персонала в 2014 году будет продолжена работа по основным направлениям:

— медицинское обеспечение персонала ГСП ЧАЭС;

— организация оздоровления работников.

**Справка.** Осень 1986 года, завершена основная фаза ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Над разрушенным четвертым блоком ЧАЭС был сооружен объект «Укрытие». В этот же период руководством бывшего Союза принято решение о строительстве города для энергетиков, эксплуатирующих Чернобыльскую атомную электростанцию. В феврале 1987 года на берегу Днепра началось строительство г. Славутич. Родился новый город и вместе с ним образовались социальные службы, предназначенные для комфортного обслуживания и сервиса работников атомной энергетики. Одной из таких служб было создание лечебно-профилактического учреждения для оказания амбулаторно-поликлинической, стационарной, санитарно-профилактической помощи населению Славутича, работникам ЧАЭС, других предприятий и организаций города. Это стало началом истории СМСЧ-5, которая является правопреемником СМСЧ №126 г. Припять.

Важно отметить, что в июне 1989 года вводится акушерское отделение, одно из немногих тогда таких отделений в Украине, где разрешено совместное пребывание «Мать-дитя». 29 июня 1989 года родился первый славутичанин Буря Алеша. В 2014 году исполнится 25 лет начала работы роддома. Примечательно, что коллектив отделения почти не изменился, а часть имен детей Славутича совпадает с именами врачей, акушеров и медицинских сестер, как особая благодарность за высококвалифицированную работу.

Сегодня государственное медзаведение обеспечивает медицинское обслуживание работников Чернобыльской АЭС, проводит обязательные предварительные и периодические медосмотры и лечение работников. Кроме того, СМСЧ осуществляет медицинское сопровождение работников предприятий, учреждений и организаций города Славутича.

В структуре медзаведения, которое возглавляет с 1991 года заслуженный врач Украины Виктор Николаевич Шиленко, действуют 28 подразделений.

Ежегодно стационарное лечение получают свыше 8 тысяч человек. Поликлиника работает на 770 посещений в смену, в течение года сюда обращаются около 25 тысяч больных.

Фотоинформация  
Николая ВАРЧИНОГО





ВІДГОМІН ОЗДОРОВОЧНОГО СЕЗОНУ-2014

## Дитячий відпочинок на берегах Південного Бугу

До наступного літа по-прошався оздоровчо-реабілітаційний комплекс (ОРК) «Іскра» Южно-Української АЕС зі своїми юними вихованцями — дітьми працівників атомної станції, які тут оздоровлювалися і відпочивали.

Три заїзди по 21 дню протягом сезону охопили цьогоріч понад сотню дітей від 6 до 13 років. Так триває вже протягом 6 років. Причому, за словами директора ОРК Олександра Білика, кожного року кількість дітей, яку приймає «Іскра» за одну зміну, збільшується: позаторік їх було 20, торік — 25, а нинішнього — 40. «І це не межа, — каже Олександр Іванович, — ми готові брати й більшу кількість дітей. Розглядається навіть варіант з батьками. Для цього є всі умови».

Справді, умови тут чудові. Такий літній дитячий відпочинок відрізняється від традиційного табірної тим, що діти отримують тут лікувальні процедури. Тобто висновок щодо лікування робить лікар, і кожна дитина отримує ті процедури, які їй показані індивідуально. Комусь вистачає традиційних профілактичних процедур та таких, що розраховані на загальне загартовування, а є й такі, які потребують більш індивідуального підходу медиків. Дуже до вподоби усім без винятку малюкам галокера, тобто соляна пе-

чера. Лікарі кажуть, що так звану соляну печеру вони включили до переліку обов'язкових процедур з огляду на те, що чимала кількість дітей, які мешкають у нашій місцевості, страждає на алергію.

П'ятиразове харчування відрізняється від традиційного додатковим споживанням вітамінів — фрукти, та мінералів — кислотно-лужні продукти.

Ванни, масажі, кисневі коктейлі, озокерит, галокамера... Усе це займає добру частину першої половини дня. Але маленькі вихованці кажуть, що їм дуже подобається відвідувати процедури.

Решта часу діти розважаються. Професійні вихователі організують з ними ігри, пізнавальні екскурсії по берегах річки Південний Буг, під наглядом і керівництвом кваліфікованих інструкторів з лікувально-фізичної культури можна пограти у футбол чи баскетбол у залі ФОК (фізкультурно-оздоровчого комплексу).

Цього літа в оздоровчо-реабілітаційному комплексі оздоровилось також четверо дітей, які виїхали разом з батьками з Донецької та Луганської областей.

«Я з Луганська, — каже 12-річна Леся Каширіна. — Тут чисто і гарно, у нас немає стільки зелені і квітів, як у вас. Я знайшла тут багато друзів і побачила, що усі люди дуже хороші. Я їм дуже вдячна за увагу до нас».

Діти задоволені таким відпочинком, та й їхні батьки — працівники АЕС — теж почувуються добре, бо мають змогу спокійно виконувати свої виробничі завдання, знаючи, що їхні малюки під час літніх канікул перебували під надійним наглядом.

Оксана МІСЮКЕВИЧ  
Фото Д. КОЖЕВНИКОВА



## В «Юности» закончився летний сезон

Дети работников Запорожской АЭС ежегодно и с удовольствием отдыхают в загородном учреждении «Юность» — это лето, каникулы, море, а еще хорошая компания, веселые развлечения, новые знакомства... Четыре летних смены в «Юности» прошли для энергодарской детворы весело, насыщенно и с пользой.

Первый заезд в лагерь стартовал 6 июня и на протяжении четырех смен здесь отдохнуло и оздорови-

лось 813 человек, из них 16 — это дети работников Хмельницкой АЭС. Как уже сложилось по давней традиции, все смены отличались друг от друга тематически. Первая смена была спортивной, вторая — творческая, третья — фестивальная, а четвертая стала своеобразным подведением итогов лета. На протяжении всего лета в лагере проводились тематические праздники, интересные конкурсы, спортивные соревнования, занятия в художественной

мастерской и различных обучающих кружках. Практически каждый заезд в лагерь приезжали юные артисты. Это и детские творческие коллективы Энергодара, и цирковая студия из г. Днепрорудный.

Внимание к детям, реализация программ поддержки творческой молодежи и одаренных детей — одно из направлений социальной политики ОП ЗАЭС, содействует развитию дружеских взаимоотношений, формированию корпоративного духа среди детей из городов-спутников АЭС Украины.

АТОМНИЙ СПОРТ ЗА ПІДТРИМКИ СОЦІАЛЬНИХ ПАРТНЕРІВ



## НАЙКРАЦІ — СПОРТСМЕНИ РІВНЕНЩИНИ

Днями завершилися міжнародні спортивні змагання з боксу та плавання, які проводилися за підтримки ДП «НАЕК «Енергоатом» та ВП «Рівненська АЕС».

Впродовж цілого тижня стадіон ВП РАЕС «Ізотоп» був центром тяжіння для любителів боксерських видів. Тут змагалися за призи ДП НАЕК «Енергоатом» 57 спортсменів з України, Таджикистану, Молдови, Дагестану — учасники турніру з боксу пам'яті М.І. Кузнецова. Турнір, започаткований у 80-х роках минулого століття, завжди збирає багато молодих боксерів. Ринг кузнецовського турніру є для них своєрідним стартом у професійний спорт. Так, учасниками турніру у різні часи були Олімпійський чемпіон, чемпіон світу серед професіоналів Володимир Кличко, чемпіон світу серед професіоналів Володимир Сидоренко та Андрій Котельник, фіналіст Олімпійських ігор у Лондоні, чемпіон світу Деніс Берінчик. Цього року у турнірі брали участь два майстри міжнародного класу, дванадцять майстрів спорту, тридцять кандидатів у майстри спорту.

За словами представника Федерації боксу України, генерального секретаря Федерації боксу України Іллі Гуревича, турнір проводився відповідно до правил Всесвітньої асоціації боксу

АІВА. Суддівська колегія на чолі з головним суддею турніру, суддею міжнародної категорії львів'янином Ігорем Білецьким визначила переможців змагань.

Ними стали рівняни — майстри спорту Олександр Шепелюк (56 кг) та Юрій Шепелюк (64 кг), Дмитро Карташов (60 кг), Петро Петровець (+91 кг), а також Ярослав Петриченко з Умані (69 кг). Вихованці кузнецовського клубу «Золота рукавиця» Юрій Крижук (81 кг) та Анатолій Ярута (+91 кг) отримали «бронзу».

Нагороду «За волю до перемоги» здобув срібний фіналіст турніру майстер спорту з Херсона Григорій Пряда, «За вправу техніку» — володар «золота» Дмитро Карташов.

Фаворитом змагань став боксер з Дагестану кандидат у майстри спорту Шагабутдін Альбурієв (75 кг), який виборов не тільки золоту медаль, а й кубки турніру. Кубок Миколи Фрідмана урочисто вручив йому генеральний директор РАЕС Павло Павлишин.

— Бокс робить з юнака чоловіка, формує фізично й загартовує характер, — сказав під час урочистого нагородження президент федерації боксу м. Кузнецовська Володимир Коровкін.

Третій рік поспіль у святкові вихідні серпня за підтримки ДП НАЕК «Енергоатом» проводяться змагання на озері Білому. Змагання

на Кубок України з плавання на відкритій воді серед ветеранів та II Міжнародний турнір з плавання на відкритій воді серед юнаків, юніорів та дорослих, присвячений Дню Незалежності України, підтримали цього року 82 спортсмени. Вони представляли дванадцять областей України, по одному учаснику було з Туреччини та Хабаровська. Вік спортсменів — від 13 до 74 років. Суддями змагань виступили Юрій Багрій (м. Кузнецовськ) та Тетяна Петришина (м. Рівне).

Почесними гостями змагань стали Ігор Кухарев — президент Всеукраїнської асоціації плавання ветеранів України, Євген Золотко — віце-президент Федерації плавання України, Дмитро Назаренко — триразовий учасник Олімпійських ігор, майстер спорту між-

народного класу, Микола Меркушев — провідний спеціаліст зі спорту Атомпрофспілки. Дмитро Назаренко брав участь у всіх трьох Кубках «Біле озеро» і щоразу ставав їх переможцем.

Збірну команду РАЕС та м. Кузнецовськ представляли 24 спортсмени, в тому числі 15 дітей. За сумою очок серед областей перше місце поділили Київська та Рівненська області.

Під час нагородження учасників турнірів призами, медалями та дипломами ДП НАЕК «Енергоатом» президент федерації плавання Кузнецовська, генеральний директор ВП РАЕС Павло Павлишин висловив надію на те, що турніри на Білому озері стануть традиційними та залучатимуть дедалі більше прихильників цього чудового виду спорту.



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41  
оф. 814, м. Київ, 01033  
Газета «Атомник України»

Головний редактор  
Микола ПЕТРИЧЕНКО  
Телефон/факс: (044) 496-52-98  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua  
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію  
КВ №4480 від 21.08.2000 року  
Газета віддрукована  
у ПП «Трейд інформ»: м. Київ,  
вул. Новозабарська, 2/6.  
Тираж 5000  
Ціна договірної